
srbskej gosposki. Na ta način pridobi srbski knez 
kmalu IlOODmilj lepe in rodovitne zemlje in na 
njej 487.887 ljudi krščanske in 268.926 moha
mcdanske vere. Slednji so skoro sami potemci 
bogatejših Srbov, ki so se pred 500 leti pomoha
medanili, da so svoja posestva zamogli sebi in 
svojim rodbinam ohraniti; sedaj se bodo bržčas 
vsi pokristijanili. Srbija bo vsled novih pridobitev 
precej velika država. Merila bo blizu 2000 D milj 
z 2,063.400 prebivalcev. Nova država bo torej 
bržčas proglašena za neodvisno kraljestvo in jegov 
kralj Milan Obrenovič v staroslavni prestolnici v 
Prizrenu kronan. 

čeravno je Turk jje tako potrt, da miru prosi, 
traja boj vendar neprestano naprej, dokler ne bodo 
mirovne pogodbe vse podpisane. Zlasti Srbi in 
Rumuni močno pritiskajo, prvi na Prizren, drugi 
na Vidin ob Donavi. Rumuni se hočejo te jim 
močno sitne trdnjave polastiti na vsak način in jo 
razdreti, da ne bo več Donava zapirala in rumun
skemu mestu Kalafatu, ki je ravno nasproti, vedno 
pretila in žugala. Pričeli so tedaj hudo streljati v 
Vidin. Vse gosto leti krogelj, bomb in granatov v 
nesrečno mesto, ki že na večih straneh gori. Pred 
gostimi krogljami je veliko žen in dece zbežalo v 
neko trdno obokano turško cerkev. Ali tudi tukaj 
niso bili varni; težka bomba prileti v mesto, treši 
ob cerkvo, pretrga obok in razleti med nesrečnimi 
ljudmi, ki so bili zvečinom vsi hipoma grozno raz
trgani in mrtvi. Pri bližnjem naskoku ali „šturmu" 
utegne^ se Turkom ondi še hujše goditi. 

Še ni minulo pol leta, kar so naši turkoljubi 
samega veselja poskakovali in upijali: Rusi so 
pobiti, Slovani potreni, 50 let si ne bodo mogli 
oddehniti. Ali sedaj pa oni klaverno glave po
bešajo. Turški sultan je tako pobit, da je 18. jan. 
t. 1. 3 paše iz Carigrada odposlal v ruski tabor 
velikega kneza Nikola miru prosit. Prvi je Server
paša, mož kakih 50 let Njemu v pomoč pridjan 
je 801etni Namikpaša, ki seje že 1. 1828. in 1829. 
proti Rusom bojeval in po nesrečni vojski v Adrija
nopelnu mir sprosil. Poznej bil je od sultana v Ara
bijo odposlan z ukazom tamošnje vstajnike pomi
riti. Tega posla se je pa tako neusmiljeno kruto 
lotil, da se je vsa Evropa zavzela, ko je njegova 
strašna prelivanja krvi poizvedela. Samo v mestu 
Djedi je dal okoli 2000 ljudij, možkih, žensk in 
dece, starih in mladih posekati in postreljati. Tretji 
je Nedjibpaša, ki seje pri Orhaniji zoper Gurkota 
nesrečno bojeval. Ti 3 možje so torej prišli miru 
prosit vendar kmalu ga niso mogl i izprositi in med 
tem so Rusi raz vrgli Sulejraanovo vojsko pred Fi
lipopelnom, vzeli Adrijanopel in začeli grabiti proti 
Carigradu in Galipolju ob Dardanelski morski ožini. 
To je pa ne samo Turke, ampak še veliko bolj 
Angleže iznemirilo. Ovi kramarski narod hoče nam
reč ruskim ladijam za vselej zapreti pot, ki drži 
iz Črnega morja mimo Carigrada in potem skozi 
imenovano Dardanelsko ožino v Egejsko in Srednje 
morje, v Greško, v Egipt, Italijo itd. Ko 80 torej 

Nov« črtice iz slovanskega bojišča v Aziji in Evropi. 
V. Srbi so do sedaj že velik kos starosrbske 

zemlje zaseli, Turke pobili in iztirali, če se niso 
botli Rami radi srbskemu knezu Milanu Obreno
viču IV. podvreči. Pravi Turki tega ne storijo 
nikder, pač se pa udajo Krščanskemu knezu nekdaj 
poturčeni Srbi. Eden izmed takih poturic je v 
Pirotu bil postavljen pred srbskega poveljnika, 
prisegel zvestobo srbskemu knezu in pristavil: 
nbodemo pač morali zopet biti, kar smo bili pred 
bitko na Kosovem polju (I. 1389) namreč: kristi
jani in Srbi." Tisti pa, ki so pod turškim sultanom 
vkljub strahovitej, 5001etnej sužnosti Kristusu zvesti 
ostali, ti se z velikim veseljem podvržejo novej, 

Za poduk in kratek čas. 



slišali, da se Turek pogaja za mir ob enem pa 
ruske čete naglo lomastijo proti Galipolju, so svoje 
brodovje samih velikanskih oklopnic poslali pred 
Dardanelsko ožino, češ da hočejo Rusom nadalejšnjo 
napredovanje zabraniti, če ne sklenejo brž z Tur
kom miru. Iz tega pa je vsakemu jasno, da se 
utegne prav zarad Dardanelske ožine vneti hud boj 
med Rusi in Angleži. Omenjena morska ožina je 
16 ur dolga, po 1—2 uri široka, na nekaterih 
mestih samo po 2000—3000 metrov, ter loči Evropo 
od Azije. Galipolje je precej veliko mesto na evro
pejski strani in je z šancami močno utrdjeno proti 
morju in kopnemu. Če se Rusom posreči mesto 
vzeti, potem lehko vse turške šance, nastavljeue 
v hranitev morske ožine, od zaja primejo in vza
mejo, potem v morje hitro torpedov nastavijo in 
Angležem vhod popolnem zaprejo. To tem laglje, 
ker imajo ondi tudi Turki nastavljenih in proti 
morju nasajenih veliko in največjih Kruppovih ka
nonov. Brž ko so ti v ruskih rokah, je Angležem 
skoro nemogoče skozi ožino vdreti, kar bi pa vse
kako morali storiti, če bi hotli do Carigrada priti 
in glavno turško mesto proti Rusom braniti. 

Suiešničar 5. Oče graja svojega sina zarad 
vinopitja, sin pa se zagovarja rekoč: vino piti je 
zelo koristno, kajti dobro vino napravi dobro kri, 
dobia kri vzroči vedrega duha, vedri duh vbudi 
dobre misli, od dobrih misli pridejo dobra dela, 
dobra dela pa pomagajo v nebesa. Vino piti je 
tedaj zelo koristno. 


